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Зараження ВІЛ та ВПЛ відбувається статевим шляхом. ВПЛ викликає генітальні 

кондиломи на шкірі та слизових оболонок.  

Велике скупчення людей в обмеженому просторі (в бліндажах, окопах та 

ін.), стрес, хронічна втома, контакти з цивільним населенням можуть сприяти 

посиленню ризиків поширення і інших інфекційних хвороб, таких, як герпес 

(лабіальний та генітальний), вітряна віспа, епідемічний паротит. 

Ефективна протидія інфекціям потребує системної профілактики, вчасного 

медичного скринінгу, а у разі виявлення хвороби – негайної ізоляції та лікування 

військовослужбовців, що відповідає стандартам і протоколам МОЗ України та 

рекомендаціям ВООЗ. 

 

КРЕМНІЙ У ПРИРОДІ І ЖИТТІ 

Бабієнко1 В.В., Мокієнко2 А.В., Дубовик2 С.Л., Рожнова2 А.М. 

1Національний університет «Острозька академія», 

 2Одеський національний медичний університет 

 

Аналіз даних літератури дозволив сформулювати основні гігієнічні та 

медико-біологічні аспекти кремнію, який широко поширений у природі і є 

невід'ємним елементом біоти різних рівнів організації. Це включало дані про 

вміст кремнію в літосфері, гідросфері, питних та мінеральних водах України; 

точки зору щодо біологічної ролі кремнію в живій природі; різні аспекти 

медичного застосування кремнію та його сполук. Окремо розглянуто 

нормування кремнію у питній воді. 

Дані літератури і результати вітчизняних досліджень різних форм кремнію 

у водних об'єктах свідчать, що концентрація розчиненого кремнію не перевищує 

гранично допустиму для питної води, призначеної для споживання населенням. 

Тому воду з таких джерел після відповідної підготовки можна рекомендувати 

для питного водопостачання. Показано широкі межі коливання вмісту кремнію 

у різних питних водах. Наведено докладну характеристику кремнієвих 
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мінеральних вод України у трьох зонах розповсюдження: Закарпатській, 

Подільській та Дніпровській. 

Порівняльний мікробіологічний аналіз досліджених 25 кремнієвих 

мінеральних вод за сезонами року показав наявність автохтонної мікробіоти 

різних еколого-фізіологічних груп, яка в кожній мінеральній воді мала свої 

особливості, зумовлені походженням та мікроелементним складом та була 

здатна розвиватися в аеробних та анаеробних умовах.  

Характеристика біологічної ролі та метаболізму кремнію в організмі 

теплокровних і людини свідчить, що сполуки кремнію відіграють істотну роль у 

всіх метаболічних процесах живої речовини, особливо у метаболізмі ліпідів, 

зокрема необхідні для нормального функціонування епітеліальних і сполучних 

тканин. Обґрунтовано, що кремній в організмі тварин і людини є не інертною, 

баластною складовою частиною, а виконує найактивнішу роль у життєвих 

процесах. Показано, що кремній грає в організмі важливу захисну роль, 

підвищуючи його самозахисні функції та сприяючи дезінтоксикації.  

Представлено докладну характеристику терапевтичних та біологічних 

ефектів орто-кремнієвої кислоти та деяких її сполук, зокрема при остеопорозі, 

погіршенні стану шкіри та волосся, хворобі Альцгеймера, зниженні імунного 

захисту, у контексті застосування цеолітів як джерела орто-кремнієвої кислоти 

та їх біомедичного застосування, структурних та біохімічних змін цеолітів у 

травній системі.  

Надано особливості використання силікону в медичних імплантатах, 

медичних виробах та обладнанні. Зазначено, що досягнення в біохімії та 

матеріалознавстві зробили силікон невід'ємною частиною медичних технологій, 

пропонуючи потенціал для передової охорони здоров'я та досліджень у всьому 

світі. 

Наведено окремі перспективні напрямки застосування кремнію у 

медицині. Це стосується здоров'я кісток та гомеостазу, що призводить до 

омолоджувального, регенеруючого та зміцнюючого ефекту, корисного для 
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профілактики захворювань кісток та в інших біомедичних застосуваннях, таких 

як тканинна інженерія та стоматологія. 

Підкреслено надзвичайну перспективність результатів досліджень щодо 

ролі кремнію у відкритті ліків. 

Представлено детальне узагальнення результатів досліджень щодо оцінки 

лікувальних та профілактичних ефектів мінеральних вод, в яких кремній є 

біологічно активним компонентом. Медичними показаннями до лікування цими 

водами є захворювання шлунку та кишечника, печінки, жовчних шляхів та 

підшлункової залози; сечостатевих органів та обміну речовин. 

Обґрунтовано недоцільність нормування кремнію у питній воді. 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ РЕКРЕАЦІЙНИХ ВОД 

Бабієнко1 В.В., Мокієнко2 А.В., Дубовик2 С.Л., Рожнова2 А.М. 

1Національний університет «Острозька академія», 

 2Одеський національний медичний університет 

 

Керівні принципи безпечного рекреаційного водного середовища 

призначені для використання як основа для розробки міжнародних та 

національних підходів (включаючи стандарти та нормативи) до контролю 

ризиків для здоров'я від небезпек, що можуть виникнути в рекреаційних водах, а 

також для прийняття рішень на місцевому рівні. Керівні принципи можуть бути 

використані як довідник для промисловості та операторів, які готують проекти 

розвитку в рекреаційних водних зонах, як контрольний список для розуміння та 

оцінки потенційного впливу рекреаційних проектів на здоров'я. 

Надана інформація загалом застосовується до будь-якої прибережної або 

прісноводної зони, де використовуються рекреаційні води. Бажані підходи, 

прийняті національними або місцевими органами влади для впровадження 

Керівних принципів, включаючи рекомендовані значення, можуть відрізнятися 

залежно від соціальних, культурних, екологічних та економічних характеристик, 


